
　

質問事項 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見 回答

①
子どもの活動等のスペース

が十分に確保されているか 〇〇
見学の場所・スペース

等清潔である。

感染予防等も考慮し、トレーニン

グルームを広く使った環境設定を

心がけている。

②
職員の配置数や専門性は適

切であるか 〇〇 〇

1学童に1職員の配置 現在は人員基準数を満たしてい

る。月１回の勉強会を行い、職員

間での知識や情報の共有を図って

いる。

③

生活空間は、本人にわかり

やすく構造化された環境に

なっているか。また、障が

いの特性に応じ、事業所の

設備等は、バリアフリー化

や情報伝達等への配慮が適

切になされているか

〇 〇

入口にスロープの設置

等、バリアフリーに配

慮している。

お子様の特性を踏まえ、安全に療

育を行うため、以下の構造化を

図っている。

＊玄関の手すり・スロープ等

＊それぞれのお子様に合った座席

の位置・高さの調節等

④

生活空間は、清潔で、心地

よく過ごせる環境になって

いるか。また、子ども達の

活動に合わせた空間となっ

ているか

〇

必要な物だけ置かれてい

て、集中できる清潔な環境

だと思う。

熱の確認、手洗い等、コロ

ナ対策も受け入れられてい

る。

トレーニング毎の教具・机・椅子

等の消毒、窓を開けての換気等を

行っている。

⑤

子どもと保護者のニーズや

課題が客観的に分析された

上で、児童発達支援計画が

作成されているか

〇 〇

各活動後に振り返りが行わ

れ、次回以降の活動に活か

される。

お子様と保護者様のニーズや課題

を基に作成され、お子様のより良

い発達に繋げられるようにしてい

る。

⑥

児童発達支援計画には、児

童発達支援ガイドラインの

「児童発達支援の提供すべ

き支援」の「発達支援（本

人支援及び移行支援） 」、

「家族支援」、「地域支

援」で示す支援内容から子

どもの支援に必要な項目が

〇 〇

　 これからも面談やフィードバック

時に伺ったことを基にしながら、

個別支援計画を作成していく。

⑦
児童発達支援計画に沿った

支援が行われているか 〇 〇

定期的に内容確認が行わ

れ、フォローアップされて

いる。

児童発達支援計画は勿論のこと、

前回までの療育での保護者の方か

らのご要望を基に、トレーニング

の考案を行っている。
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⑧
活動プログラムが固定化し

ないよう工夫されているか 〇 〇

いつも色んなねらいのト

レーニングを用意してあり

満足している。

本人の得意・苦手を理解し

て取り組んでいる。

これまでの療育内容や支援記録を

考案時に確認し、固定化しないよ

うに留意している。

⑨

保育所や認定こども園、幼

稚園等との交流や、障がい

のない子どもと活動する機

会があるか

〇〇 〇 〇
通所日が限定されてい

るので判断できず。
コロナの状況を鑑みて、今後そう

いった活動の機会を増やしていけ

たらと考えている。

⑩

運営規程、利用者負担等に

ついて丁寧な説明がなされ

たか
〇

⑪

児童発達支援ガイドライン

の「児童発達支援の提供す

べき支援」のねらい及び支

援内容と、これに基づき作

成された「児童発達支援計

画」を示しながら、支援内

容の説明がされたか

〇 〇

その都度、トレーニングのねらい

や内容について、保護者様にご理

解いただけるように説明をしてい

る。

⑫

保護者に対して家族支援プ

ログラム（ペアレント・ト

レーニング等） が行われて

いるか

〇〇 〇 〇

ペアレントトレーニングは現在行って

いないため、フィードバック時に保護

者様からの相談を受け、具体的な対応

策や助言ができるようにする。

⑬

日頃から子どもの状況を保

護者と伝え合い、子どもの

健康や発達の状況、共通理

解ができているか

〇 〇

しっかりフィードバッ

クがある。

トレーニング後、振り返りおよび

フィードバックを行っている。その際

にもご家庭での様子等を聞き、トレー

ニングの考案に活かしている。

⑭

定期的に、保護者に対して

面談や、育児に関する助言

等の支援が行われているか
〇〇 〇

⑬同様に、フィードバックの際にご家

庭での様子等を聞いたり、半年に一度

の個別支援計画の見直しのための面談

を定期的に行っている。

⑮

父母の会の活動の支援や、

保護者会等の開催等により

保護者同士の連携が支援さ

れているか

〇〇 〇 〇

不定期の通所の為、判

断できず。

保護者会等は未実施だが、内部講

師を招いての座談会を実施した。

保護者会等も状況を見て実施を検

討していく。
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⑯

子どもや保護者からの相談

や申入れについて、対応の

体制が整備されているとと

もに、子どもや保護者に周

知・説明され、相談や申入

れをした際に迅速かつ適切

に対応されているか

〇 〇

その場でご回答できることは行

い、すぐのご回答が難しい場合

は、次回の利用日までに職員同士

で話し合ったうえで報告させてい

ただく。

⑰

子どもや保護者との意思の

疎通や情報伝達のための配

慮がなされているか
〇

お子様、保護者様と意志の疎通、

情報伝達の為に、挨拶・会話・意

見交換がなされる様、職員に周知

している。

⑱

定期的に会報やホームペー

ジ等で、活動概要や行事予

定、連絡体制等の情報や業

務に関する自己評価の結果

を子どもや保護者に対して

発信されているか

〇 〇

法人内の教室合同でお手紙を発行

しております。また、リタリコ発

達ナビのブログにて教室の様子を

発信しております。

⑲
個人情報の取扱いに十分注

意されているか 〇
契約時に個人情報に関する書類にご署

名をいただいている。職員も引き続き

個人情報の取り扱いには十分気をつけ

ていく。

⑳

緊急時対応マニュアル、防

犯マニュアル、感染症対応

マニュアル等を策定し、保

護者に周知・説明されてい

るか。また、 発生を想定し

た訓練が実施されているか

〇〇 〇

不定期の通所の為、判

断できず。

相談室に赤いファイル（危機管理

マニュアル）が置いてあり、自由

に見られるようになっているため

それを周知していく。

㉑

非常災害の発生に備え、定

期的に避難、救出、その他

必要な訓練が行われている

か

〇〇 〇
定期的に消防・地震訓練を行って

いる。常に発生を想定し、必要と

する訓練をお子様と行っている。

㉒
子どもは通所を楽しみにし

ているか 〇

楽しみにしている。先生の

事も大好き。

活動プログラムを工夫して

頂き子供が楽しむような配

慮がある。

いつも来るのを楽しみにし

ている。

「楽しむ」「笑顔」を軸に通所し

たいという気持ちで来られるよ

う、今後も配慮を怠りなく行って

いく。

㉓
事業所の支援に満足してい

るか 〇〇
個性に合わせて丁寧に対応

してもらっている。

現状に満足せず、いただいた意見

を受け止め、より良い教室作りに

努めていく。
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◎　この「保護者等からの事業所評価の集計結果 （公表） 」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童

発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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